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专题测试七：醇 
一、单项选择题 

1、要从苯酚的乙醇溶液中回收苯酚，合理的步骤是（ ）
① 蒸馏；② 过滤；③ 静置分液；④ 通入过量的二氧化碳；⑤ 加入足量的金属钠；⑥ 加入足量的氢氧化钠溶液；⑦ 加入乙酸和浓硫酸的混合液并加热；⑧ 加入足量的溴水

A、⑦①
B、⑧②④③
C、⑥①④③
D、⑤④②
2、某种相对分子质量不超过310且具有醇羟基的脂肪酸，当它和无水醋酸完全酯化时，得到一种酯，其相对分子质量为原脂肪酸相对分子质量的1.14倍。原脂肪酸分子中含醇羟基的数目是（ ）

A、1

B、2

C、3

D、4

3、区别乙醇、苯和四氯化碳，最简单的方法是（　）.

A、加酸性高锰酸钾溶液后振荡，静置

B、与乙酸在有浓硫酸存在的条件下加热

C、加蒸馏水后振荡，静置

D、加硝酸银溶液后振荡，静置

4、“苏北五市”决定全面推广使用乙醇汽油作为发动机燃料，即在汽油中掺入一定比例的乙醇，以代替一部分汽油。下列有关说法正确的是（ ）.

A、乙醇汽油是一种清洁能源，燃烧不会产生污染

B、乙醇与汽油组成元素相同，化学成分相似

C、乙醇汽油燃烧时，耗氧量高于等质量的汽油

D、乙醇可通过淀粉转化制得，是一种可再生的燃料

5、有机物CH2＝CH—CH2—CH（OH）—COOH在不同条件下至少可能发生六种不同类型的有机反应：① 加成；② 取代；③ 消去；④ 氧化；⑤ 酯化；⑥ 加聚。其中由于分子结构中含—OH而可能发生的反应有（ ）.

A、 ①③④⑤ 

B、①②④⑥
C、②③④⑤
D、②③④⑤⑥
6、木糖醇常用做口香糖的甜味剂。木糖醇的结构简式为CH2OH—CHOH—CHOH—CHOH—CH2OH，下列有关木糖醇的说法不正确的是（ ）.

A、是一种单糖

B、能发生酯化反应

C、不能发生水解反应

D、在口腔中不易被氧化

7、可用于区别苯酚、乙醇、氢氧化钠、硝酸银、硫氰化钾五种溶液的试剂是（ ）.

A、浓溴水

B、石蕊试液

C、FeCl3溶液

D、KMnO4溶液

8、若乙酸分子中的氧都是18O，乙醇分子中的氧都是16O，二者在浓H2SO4作用下发生反应，一段时间后，分子中含有18O的物质有（ ）.
A、1种

B、2种

C、3种

D、4种

9、下列物质中最难电离出H+的是（　）.

A、CH3COOH

B、C2H5OH

C、H2O

D、C6H5OH

二、多项选择题 

1、已知酸性强弱顺序为H2CO3>C6H5OH>HCO3-，下列化学方程正确的是（　）.
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答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】
有机物形成的互溶液要想分离，一般采用蒸馏的方法。但是针对本题，苯酚的乙醇溶液，常规方法蒸馏，苯酚易被氧化，无法回收。所以只好采用转变晶型，先进行步骤⑥，使苯酚变为苯酚钠（离子晶体），沸点高，易溶于水。然后进行①蒸馏，乙醇馏出。留下苯酚钠的水溶液。接着向其中通入过量的二氧化碳（④），苯酚钠又变回苯酚，不易溶于水，两者静置会分层，分液即可分离，回收了苯酚。选B项。C、D项中均有步骤⑦，加入了新的杂质，在后续步骤中无法分离，故排除。

【答疑编号10217893】 
2、

【正确答案】 A

【答案解析】
根据酯化反应取代过程中相对分子质量的变化特征解题。

【答疑编号10217894】 
3、

【正确答案】 C

【答案解析】
利用乙醇与水以任意比互溶，苯和四氯化碳均难溶于水，但密度：苯<水<四氯化碳，因此加蒸馏水后振荡，静止，不分层的为乙醇，油层在上层的为苯，油层在下层的为四氯化碳，该方案为最简单的方法。

【答疑编号10217895】 
4、

【正确答案】 D

【答案解析】
A错，乙醇里面还有汽油成分，所以还有污染；B错，汽油组成是烃类而乙醇是醇类；C错，因为乙醇本身分子式中就有氧元素，所以耗氧量低于汽油。

【答疑编号10217897】 
5、

【正确答案】 C

【答案解析】
加成和加聚都和双键有关。

【答疑编号10217898】 
6、

【正确答案】 A

【答案解析】
单糖是葡萄糖和果糖，其中有一个羰基。

【答疑编号10217899】 
7、

【正确答案】 C

【答案解析】
苯酚会分层，乙醇互溶，氢氧化钠有红褐色沉淀，硝酸银有白色沉淀，硫氰化钾中出现红色。

【答疑编号10217900】 
8、

【正确答案】 B

【答案解析】
酯化反应的原理是酸去羟基醇去氢，所以示踪氧原子应在水中和乙酸中。

【答疑编号10217901】 
9、

【正确答案】 B

【答案解析】
因为乙醇是非电解质，很难电离出OH-
【答疑编号10217905】 
二、多项选择题
1、

【正确答案】 BC

【答案解析】
已知酸性H2CO3＞C6H5OH＞HCO3-，即碱性CO32->C6H5O->HCO3-，根据较强的酸可以制取较弱的酸，较强碱可制取较弱的碱的原理，A、D是错误的。
【答疑编号10217914】 
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